



給 113 學年度國中新生的一封信

各位親愛的同學：

校長以大家長的身分，代表本校全體親師生，竭誠歡迎各位加入大同這個大家庭。市立大同高中成立於民國 24 年，是一所歷史悠久、極負盛名的優質學校，以「勤學、修身、博愛」為校訓，以「培育未來領袖 社會菁英」為願景。

我們有著廣闊而典雅的校園以及完備的設施設備，更有全力支持各位的家長們和認真負責的老師們陪伴大家學習與成長。各位同學離開熟悉的小學，邁入新階段的學習，想必心中既忐忑又期待，校長勉勵大家，只要態度積極、虛心學習，你們一定會在大同度過美好而充實的國中生活。

相較於小學，國中階段的學習多了升學壓力，更需要學習自我管理、妥善運用時間，並探索自己的興趣和專長。校長期勉各位同學能善用國中三年，學習四項重要能力：學習「知」—透過大量而廣泛的閱讀，學習統整、歸納、推論的能力並進行批判性思考；學習「做」—練習將平日課程所學，實際應用於生活情境，遇到問題時自行動手，運用智慧、經驗及資訊著手解決問題；學習「與他人相處」—練習妥善表達自己的想法，並在與同學的合作過程中學習包容尊重，建立良好的連結；學習「自我實現」—養成良好的品格，並透過各種活動的參與，探索自我，逐漸了解自己的能力、興趣、價值觀與人格特質。

學習的目的是為未來做好準備，並設法促其實現。未來三年，你們將以「榕城之子」的角色展開豐富的學習與生活，願各位同學能全力以赴、廣交益友，喜歡這個校園，積極快樂的參與學習，享受在榕城的學習之旅，並在三年後有更明確的目標，朝夢想實踐之路邁進！

臺北市立大同高級中學校長 柯明樹

113 年 7 月